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Specifieke accenten buitengewoon onderwijs, leerlingen met autisme 

Wij zijn een kernschool voor kinderen met autisme, daaarom geven we u graag wat meer informatie over deze specifieke werking.  Meer informatie over de werking binnen onze andere klassen vindt u terug in onze visie of vertellen wij u graag tijdens een rondleiding in onze school.

Kleuters en lager schoolkinderen met autisme kunnen onderwijs volgen op onze school.  Bij onze leerlingen is dit  meestal gecombineerd met een verstandelijke beperking.  Deze leerlingen volgen ofwel onderwijs in een auti-klas, ofwel sluiten ze aan bij een andere klas.  Deze leerlingen hebben geen of minder nood aan een specifieke 

auti-begeleiding.  Voor de leerlingen uit het basisaanbod hebben we een auti-klas met namiddagwerking.  

In onze auti-klassen wordt er rekening gehouden met de specifieke noden van kinderen met autisme.  Zeer veel aandacht gaat uit naar het ondersteunen van de communicatie.  Zo kan o.a. het dagverloop voor elk kind afzonderlijk gevisualiseerd worden en wordt er gewerkt met werkschema's.  Dit alles gebeurt op basis van 

ComVoor-gegevens en observaties.  Net als in onze andere klassen werken we aan sociale vaardigheden, vrijetijdsvaardigheden worden aangeleerd en ingeoefend, er is aandacht voor de fijn- en grofmotorische vaardigheden, het stimuleren van de persoonlijke redzaamheid en er wordt een individueel handelingsplan opgesteld.  Ook aan de sensoriële problemen wordt ruimschoots aandacht besteed.

In onze auti-klassen krijgt de klasleerkracht ondersteuning van een paramedicus.  Ook onze auti-coördinator Ilse ondersteunt wekelijks in alle auti-klassen en biedt hulp waar nodig.  Dit ook voor de leerlingen met autisme die niet in een auti-klas les volgen.  Er is ook regelmatig overleg met het CLB.

Meerdere keren per jaar worden de ouders van leerlingen met ASS uitgenodigd op een ouderpraatavond.  Tijdens deze avonden wordt een stukje theorie rond dit onderwerp toegelicht en krijgen ouders uitgebreid de kans om met elkaar en ons van gedachten te wisselen en van elkaar te leren.  Daarnaast hebben we uiteraard ook oudercontacten en voor dringende of specieke vragen plannen we graag een overleg op school of wordt er op huisbezoek gegaan.

Ook kinderen die nog in afwachting zijn van een diagnose of waarbij er een vermoeden is van ASS kunnen bij ons alvast onderwijs volgen.  Deze kinderen worden dan door ons auti-team gescreend.  De resultaten worden vervolgens besproken met de ouders en eventueel wordt de leerling doorverwezen naar een diagnostisch centrum.
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